

MAGYAR KURIR

Bécsből, Kedden, Januárius' 30-dikán, 1821.

Két Siciliák' Országá.

Egygyik hiteles Ujságunkban illy megigazító Czikkelyt olvasunk a' Nápolyi dolgokról: —

Borelli, a' Parlamentum' egygyik tagja, December' 8-dikán, midőn, mint a' Biztosság' Orátora, a' Királynak arról való első jelentését, hogy a' Hatalmasságok által a' Laibachba való menetelre hivatott Lapott, a' Parlamentum' elejébe terjesztette, így fejezte-ki magát: —

„Tiszták és nyilvánosságok azok a' szavak, mellyeket a' Király a' maga' 1815-ben Május' 1-ső napján Pa'lermből közönségesse tett Proklamációjában a' Nápolyi néphez intézett. Abban a' népnek Felségi méltóságot (Souveränität), s a' Státusnak erős és hasznos Constitútziót ígért, s egyszersmind azt is kinyilatkoztatta, hogy magának a' Monarkhiai Hatalomból csak a' legszebb és legmérséklettebb részt kívánja, tudni illik, hogy a' törvényeknek szolgáljon és azoknak betölttetésekről gondoskodik.“ — Ugyancsak az ezen Dec. 8-dikán tartatott Parlamentumi ülésnek Protokollumában még egy második Proklamáció is felhozatik, a' mellyben, hasonlóképpen Május' 1-ső napján illy szavak intéztettek volna a' Nápolyi néphez: — „A' nép legyen a' Fejedlem's az Ország-
ló azon törvényeknek Depositariusa,

„melly egy erős és hasznos Constitútzió által diktáltatni fog.“ — Ezen Proklamációnak már csak az ő kezdő szavai is akár kibe első megtekintésre gyanakodást, megütődést, gerjeszthettek volna, a' mellyek ezek: — „Sam'n'ia, Lukania, Nagy-Görög Ország, s Puglia' népei, siessetek ide, hogy azon jusaitokat ismét vissza szerezzétek, a' mellyek az idegen Bitangoló által megrontattak. Jussion eszetekbe, hogy ti egykor a' Nilus partjáiig vittétek fegyvereiteket! és hogy Ptolemens, Philippus, Masinissa, Mithridates, a' ti hadi trombitáitoknak csak a' esörgésére is meghajtották kevély fejéket.“ — Ezen s több ilyen kifejezéseknek felhordása után, így szollott, vagy inkább így mondatott hogy szollót volna Ferdinandus Király: — „Ekképpen már most vissza térek, a' Congressus' nevében, igaz jussal való thronusomra.“

Hogy egy illy idétlen szülemény (így szoll az elől említett Ujságnak írója) sem a' Király' sem a' Kabinétje' pennájából nem folyhatott, kézzel fogható dolog: s bár mi gyávák legyenek is ezen Parlamentum' tagjai, csakugyan lehetetlen által látni azt, hogy azok, a' kik közöttök pallérozottabbak, mint kiváltképpen a' fenn nevezett Orátor (Borelli), egy illy buta mivnek költött voltát meg nem esmerték — s a' mi még több, hogyan eshetett az, hogy ezen emberek a' Király' valóságos Proklamációját nem esmerték — avvagy

hogy azzal hízkelkedhettek magoknak, hogy egy olly aktát, a' melly közzülök vagy az Olvasók között valakinek emlékezetében megmaradhatott, úgy meghamissíthassanak, hogy hamis munkájok világosságra ne jöjjön? Mi itt közöljük a' Királynak ezen 1815-ben Május' 1-ső napján költ Proklamációját, azon valóságos állapotjában, mint a' Palermói Királyi hadinyomtató hivhelyben, nagy foliáuton, azon időben kinyomtatott, mint itt következik: —

„Negyedik Ferdinandus, Isten' kegyelméből a' Két Siciliák' és Jerusaleml' Királya, Spanyol Infans, Pármái, Piacenzai, Castrói etc. Herczeg, Toskanai Örökös Nagy Herczeg, etc., etc., etc.

„Nápolyiak! Már most eljött az a' szempillantat, midőn én az én Nápolyi trónusomra vissza térek. Mindenek összecsatolják magokat; olly czéllal, hogy lépéseimet szerencsésen kormányozzák. A' ti egyetértő kívánságtok szollit vissza. A' Felsőleges Hatalmasságoknak köz ohajtások igassággal viseltetik jusaim eránt. Felsőleges Szövetségeseimnek hathatós segedelme segít és bátorít engem'. Én egy armádával indulok meg, de nem mint Bitangoló, hogy a' nép nem becsült népeket megcsaljam és fellázasszam, vagy pedig, hogy, mint a' Szerencsevadászók, tengerhánykodás és hajótörés által szerezzék meg azt, a' mihez csendesség által hozzá nem juthattak volna. Becses familiám' kebelébe térek vissza. Vigasztalást és békességet viszek magammal. A' végre menek, hogy a' régi vidámságot vissza adjam, 's hogy az elmékből minden elmúlt szenvedésekre való visszaemlékezést kiolttsák. —

„Nem! nem vagytok ti arra teremtoivo, hogy magatokat a' nagyságnak

eme' csalárd képe által megalacsonyítsatok, a' inelly csak rontásból és rettentésből veszi származását. Öseitek' Historiája nagyon dicsősséges reátok nézve. Brutiosok, Campaniaiak, és Samniták' maradéki, néktek a' ti boldogságtok' s hízi bátorságtok' idegen megzavarójinak rettegést, reszketést, kell okoznotok, és nem kell az ő uraságszomjúzássoknak eszközül, vagy pedig az ő Gauklerjátékaiknak áldozatul szolgálni. A' ti sijaikoknak nem kell a' fagyaláló hideg Clima alatt semmi vé lenni. A' ti vagyonaikokkal, a' ti izadástok' gyümölcseivel, 's a' ti boldog földetek' termésével csak magatoknak kell élnetek. —

„Nápolyiak! térjeteK vissza karjaim közé! Én köztetek születtem. Esmerem szokásaitokat, karaktereteket, szer-tartásaitokat, 's tudom becsülni azokat. Semmit nagyobb esdekléssel nem ohajtok, mint, hogy szeretetemennek legszembe-több bizonyosságait mutathassam eránta-tok, és hogy Országlásomnak új Peri-odusát, a' mi közönséges hazánk boldog-ságának 's valóságos jóvának Epochájává tessesem. Egyetlenegy nap oltsa-ki a' sok esztendőK' sora alatt eléfordult szen-vedéseket. A' mérséklettségnek legzen-tebb és legmegsérthetlenebb zálogai, a' nyájasság, a' tellyes bizodalom, 's a' leg-tökéletesebb egygyesség kezeskedjenek a' mi jóvendőbeli csendességünkért. Ná-polyiak! segéllyetek elő iparkodásaitok által egy olly munkát, melynek illy nagy, illy igasságos 's illy jóltérő czélzása van, a' melly egész Európa' közös ügyének a- zon részét teszi, a' melynek oltalmazásá-ra minden népek felkészült lábön álla-nak. —

„Megigérem néktek, hogy senki is, minden kifogás nélkül, semmi hűségte-len cselekedetért, mellyet az én ezen or-

szágból lett valamint első úy a második eltávozásom után tett, legkisebb számadásra nem fog vonattatni. Minden tettek és vélekedések állathatatlán és örökkévaló fátyol által fedeztessenek; melyhez képest én, legnyitvanságosabb módon s Királyi szavaim által, tellyes kiterjedésű s örökkévaló amnestia, minden multakról való elfelejtkezés felől, tesztek mindeneiket bizonyossá. Megigérem a Nápolyi, szároz és tengeri armádákban szolgáló minden embereknek, hogy minnyájoknak egész zsoldja, rangja, s minden katonai czimere, mellyekkel most birnak, ezután is meghagyattatnak. Isten ő Fel sége, kit itt czélzásom' egyenességének s valódiságának bizonyosságául meghivok, áldja-meg ezt és koronázza-meg jó követke zéssel. — „Költ Palermo-ban, 1815-ben, Május hónapnak 1-ső napján: —“

„Aláírta: Ferdinandus.

Mire kellett annak az Országnak jutni, így szoll az elől nevezett Ujságíró, ha azok, kik az abban való Országlást magoknak akarják tulajdonítani, illy eszközökhöz kéntelenítettnek, tulajdon polgártársaiknak s egész Európának megcsalásáért, folyamodni.

Olasz Ország.

A' Turini Studensek' lármájáról így beszéll egy újabb tudósító Jan. 13-dikán:

Nállunk egy pár napok alatt nyughatatlan dolgok fordultak elé, bár melly kedvetlenül végződtek is, azt a' jó lelket, mellyek itt a' katonaságot s polgárságot elevenítik, nagyon megalégítőleg mutatta-ki. Tegnapelőtt estve egygyik kisebb theatromon, melynek neve d' Au-

gennes, több aszszonyszemélyek, éppen mikor lozsjokba bementek volna, az Universitásbéli néhány Studensek által, kik alatt a' parterren állottak, kigunyoltattak s kicsufoltattak: hanem mint a' következett környúlállások kimutatak, ezen elvetemedések nem annyira a' kicsufoltatott személyeket tárgyaztak, mint inkább valamelly más plánumnak végrehajtatására czéloztak, mély eránt a' Studensek előre öszszebeszéltek vala. A' Policziai Előljárók látván, hogy intés által nem sokra mehetnek, meghatározták okosan, hogy a' dolgot, hogy a' játék félbe ne szakasztassék, annak elvégződéséig, ennyiben hagyják, de azonban számosabb Politziai-strázsáknak odahivatásáról gondoskodtak. Elvégződván a' játék, előállott a' Vigyázaton lévő Politziai tiszt, a' legnyakasabban megragadta, a' ki el se szabadulhatott többé, hanem arra még is módot talált, hogy egy padra felkapott, a' honnét tele torokkal hivta a' társait, hogy mennyenek segítségére. Kiáltására azonnal sokak is oda rohantak, kik közzül hárman, valamint szintén ő is, zsebjekből egy-egy veres siphát rántván-ki, fejekre tettek. Az alatt azonközben 15-re telt a' puskás politziai strázsák száma, a' kik két Studenst, egygyet, kit a' Politziai tiszt nyakon kapott s el se bocsátott többé, körül vevén, s az után a' többek a' szálából a' Studenseket mind kikergetvén, végre magoknak, puskájok' ágya által az ajtó előtt is nagy sokasággal álló s az ő kimeneteljeket gátolni akaró Studensek közt, utat csináltak, s a' két ifjat elvitték. A' más két veres siphások szállásaikon fogattattak-el, s tegnap reggel Politziai vigyázat alatt mind a' négyen elvitettettek, ketten Fenestrallesbe, egy Gaviba, egy pedig Ivrea-ka. Ez nap' délután még lezckék voltak, hanem ezeknek.

végződése után kezdtek-el a' Studensek az utcákon tolongani, 's egy csoportjuk még a' Policziai kaszárnyaház felé is kezdett volt közelgetni, de a' fegyveres strázsáknak csak meglátásokra elszaladott. Végezetre az Universitas' Udvarán gyülekezett össze az ifjú sereg, a' hol Balbe Ur, a' Belső Minister, azonnal megjelenvén, nem csak intette a' Studenseket a' haladék nélkül való elszélledésre, hanem meg is ígérte nékiek, hogy ha méltó panaszszok van, azt megvizsgálhatja, 's egyszersmind figyelmetessékké tette őket azon rosz következtetésekre is, mellyek az ő további megalkodottságokból következhetnek. Nem használván semmit a' szép intés, két Kompaniák az Universitas' felé léptettek, 's a' Politziai katonák az arra felé menő utcákat elfoglalták. Gróf Reuel, a' Turini Kormányozó, maga is megjelenvén az Universitas' piaczán, elébb ő is beszédet intézett a' támódókhoz: hanem midőn látta volna, hogy ennek sincs semmi haszna, ekkor parancsolta a' katonáknak, hogy mennyenek-be az Universitas' Udvarára. Töltéseket vittek volt ugyan magokkal a' katonák, de, hogy a' vérontást el lehessen kerülni, parancsolatjuk volt, hogy csak töltetlen puskákkal léptessenek-be. A' Studensek azonközben az oszlopok mellől 's ablakokból kövekkel kezdték a' katonákat hajgálni, 's nem csak köz katonákat hanem tisztet is többeket megsebesítettek. Egy tiszt tör-dőfőst kapott a' keze' fején. A' pistollyok, mellyeket a' Studensek a' katonaságra elcserszentettek, szerencsére nem sülték-el. A' katonák az ellentállás által felingerlődvén, bajonétjaik által útat csináltak magoknak, 's a' kaput, mellyet a' Studensek az Auditoriumból kibordott padokkal beraktak vala, betörték, 's a' közben így kiáltottak. éljen a' Király! 's ezen kiáltás közben a' tanító szálákba

is benyomultak, hova a' tanulók magokat vissza vonták vala. Valami 80-vant közülök, kiket felfegyverkezve találtak, fogságra vittek a' katonák; sokak, kik között nagyon ifjú gyermekek is találtattak, szülőknek kiadattak; a' többeket pedig, kik reszketve 's térden állva kegyelmet kértek, az Universitas' épületébe zártak, melly azon éjjel kemény őrizet alatt tartatott, 's még ma (13-dikban) se' nyitattott-meg. A' megsebesedett Studensek' száma, kik között néhányak terhes sebeket kaptak, legalább 20-ra telik. Valamint a' nép, úgy a' katonaság is nagy dicsérettel viselték magukat; nem csak ezek között, de a' lármázó Studensek között se' lehetett semmi revolúziós hajlandóságot észre venni, semmi efféle kiáltozást hallani; és ha csak ugyan lehetségesnek gondoltathatik az, hogy ezen szerencsétlen ifjak csak eszközül vétekkel volna fel arra, hogy az ő lármázások által a' katonaságnak és népnek hajlandósága kitanultathassék: ezen esetben azt mondhatjuk, hogy ez a' próbatétel nagyon megszegyenit' ette az Ingerlőket, kik az Országlószék igasságos keménységét bizonyval nem fogják elkerülni.

Nagy Britannia.

London City részének közönségi tanácsa, Jan. 11-dikén tartatott gyűlésében, egyebek között a' Parlamentumnak mind'hét házaihoz olly kérelmet határozván, hogy a' Királyné haladék nélkül minden jusaiba tétetessék vissza, 's hogy a' Ministereknek a' Királynéra nézve tett lépéseik, 's a' különösen az úgynevezett Mailandi Biztosságnak eredete 's foglalatosságai, szorosán vizsgálattanak-meg — ezt a' Ministeri Kurir Jan. 12-dikén olly éles kifejezésekkel hirdette-hi: — „A' közönség' tanácsa' tagjai tegnap gyű-

lést tartának, hogy a 'Ministerek' elküldtetése 's Károlina Királynénak azon virtusokkal 's kegyességgel tündöklő oszlop-talpra való felállíttatása által, melly az előtte volt tiszteletre méltó Királyné halála által árvaságra jutott, Angliának megtartatásáért, újabb iparkodást tegyenek. Mi ezen nagy embereknek erősíthetjük, hogy mi éppen olly felségesen ítélünk az ő politikáijkról mint erkölcsiségekről, 's azt hiszszük, hogy kölcsönösen ők is egyet értenek abban, hogy ha Károlina Királyné egy megüresült thronusra léphetne, remenségünk szeréut az ő Ministerei azon emberek közzül fognának válosztatni, kik az ő tisztaságának és ártatlanságának legálhatatosabb oltalmazói, de a' melly által csakugyan nem azt akarjuk mondani, hogy azok felől meggyőzöttetve volnának. Hogy azonban azt a' tárgyat, melly felett a' közönség' tanácsa tegnap foglalatoskodott, kevés szavakkal kijelentsük, jobban nem cselekedhetünk, mint, ha ezen tanácsnak tulajdon jegyző könyvéből az itt következő rövid summázatot ide iktatjuk, melly e' volt: —

„Haladék nélkül be kell tétetni Királyné ő Felségének nevét és titulását a' templomi imádságokba, melyből a' törvényekkel ellenkező módon kihagyatott; haladék nélkül elegendő summát kell ki-rendelni, hogy a' Királyné olly állapotba helyheztesdődjék, hogy Királyi jusait és méltóságát megtarthassa; haladék nélkül meg kell vizsgáltatni a' Mailándi Biztosság-nak származását és foglalatosságait, a' végre, hogy annak bünös okozói illendő módon megbüntettessenek: ezek azok az eszközök, a' mellyeknek munkabavéttetésséket az Ország' fő várossa a' Király' Ministereitől, mint az ő igasságtalanságaiknak engesztelő áldozatját, kívánja. Mi reméljük, hogy a' Ministerek ezen kíván-

ságnak haladék nélkül megfelelnek; hogy hivataljaikat haladék nélkül leteszik; hogy az ő helyeiket haladék nélkül a' Whigsek fogják elfoglalni; hogy a' kilépő Ministerek magokat a' jól megérdemlett büntetésnek azonnal alája fogják vetni; és hogy haladék nélkül egy Proklamáció fog megjelenni annak kijelentésére: Hogy a' Londoni közönség' tanácsa ennekutánna, úgy mint most fenn áll, az Ország' fő tanácsának fog tartatni. Ha mind ezek így megtörténnek, akkor mi nagyon becses állapotban fogunk lenni.“

A' Királyné megértvén, hogy a' testvére Német Országban meghalálozott, egy Concerten, hol Londonban megakart jeleni, nem jelent-meg, 's néhány napokig a' hozzá érkező köszöntő Követtségeknek elfogadását is elhalasztotta. — Eltelvén a' gyász' napjai Jan. 22-dikén, kihirdettette Vice-Kamarássa Lord Keppel Cra-ven által Királyné ő Felsége, hogy ismét elkezdí a' hozzá intéztetett köszöntéseket elfogadni. Ezen napra már 40 ilyen köszöntések állottak készen.

A' Londoni Ujságok most nagyobbadon efféle, részint a' Királyhoz részint a' Királynéhoz intéztetett Köszöntésekkel vagynak majd minden napokon tele. —

A' Bedford, Derby, és Hampshire nevű Grófságokban tartatott gyűlések a' mult napokban nagyon heves Kérelmeket intéztek a' Királyhoz a' Ministerek ellen, 's több más Grófságokat is csak a' Scherifek tartóztattak-el hasonló kérelmeknek határozásától, az által, hogy nem engedték-meg, hogy gyűlések tartatassanak, avvagy, ha megengedték is, előbb elszélesztették a' gyűléseket, hogy sem az ellenkező rész az efféle jóvállásukat voksolás alá bocsáthatta volna. — A'

Ministeri Kurir nagyon panaszkodik azért, hogy a Whigsek közül kivált Herzeg Devonshire és Bedford, s Lord Carnarvon, Groszwenor, és Rusaszel, minden vidékeket eljárva igen nagyon iparkodtak a Ministerek ellen való kérelmeknek készíttetésén, s a kik semmi féle eszközökkel nem mulattak, még a megvetésre méltókat se, ha csak czéljoknak elősegíttetésére szolgáltak. — Irlandiában Dublin mellett Kilmainham nevű Grófságban a mult esztendő Decemberének 29-dik napján, valamelly rosz gondolkodású személyek egy jó rendű gyűlésnek ülését, mellyet magok a Scherifek (Polgár-Bírák) a végre hívtak vala össze, hogy a királyhoz hűséges kérelmet intézzenek, meg akarván zavarni, olly nagy lármát okoztak, hogy a Scherifek fegyveres erőt kénytelenítettek segítségül hívni. A czélzott kérelem azonközben csakugyan meghatároztatott, s a gyűlés eloszlattatott, a csendességnek megháborítóji pedig, kik közt volt Lord Clancarry is, a szálából kihajtottak.

Francia Ország.

Az a per, melly az esküdttek ítélő széke előtt Párisban illy sokáig folytattott, s a melynek tárgyát a mult esztendőben Juniusban a Választási törvénynek megváltoztatása felett támodott lármák okozták volt, Jan. 14-dikén lefolyt. A vádoltatott személyek tizen voltak, kik közül 8-czat ártatlannak talált s azonnal szabadon bocsáttatott az ítélőszék. Ketten, Fayolle és Adam nevek, kiket az esküdttek közül 7-ten bűnösöknek, s öten ártatlannak találtak, arra ítéltettek, hogy Fayolle 10 esztendeig, Adam pedig ötig, legyenek a felső Politzia felvigyázá-

sa alatt, s az első 3000, a második 500 Frank Cautiot tegyen-le. A törvénykezésre való költségből is megfizetni tartoznak bizonyos summát. Duvergier nevű Oberster a tizenegyedik vádoltatott lett volna, de ő beteg lévén, most nem ítéltethetett-meg, melly szerént ellene különösen fornak pert indítani. Az ártatlannak találtattak között egy Ravet nevűnek számára, a ki maga is familiója is nagyon szegény, magok az esküdttek pénzt tettek össze s úgy bocsáttatták-el.

Spanyol Ország.

A Cortesek Permans Deputatziója Jan. 6-dikán új esztendei szerencsekívánásra ment a Királyhoz.

Mint hogy Pápa ő Szenttségétől meghatalmazó rendelést vett a Madridban lévő Internuntius arra nézve, hogy a Regularis Szerzetek Világiakká tétettessenek (sekularizáltassanak), ehez képest Kerülő Irást bocsáttott az Igasság Ministere az Országban találtató minden Érsekhez és Püspökökhöz, melly által őket a Szent Széknek ezen megegygyezéséről tudósította — a Belső Minister pedig minden Polgári Kormányozókhöz tabellákat (meglinézott papirosokat) küldött a végre, hogy a tanulás állapotja eránt elejikke tétett kérdésekre adandó feleleteikkel, ezen tabellák rubrikáit töltsék-be.

Isla-de-Leonból írják Dec. 30-dikán, hogy azon 23 foglyok, kik eddig a Kadixt vérontásokért ugyan csak a Kadixsi fogházakban tartattak, már megérkeztek a Caracca nevű toronyokba. Köztök lenni látták Rodriguez nevű Oberst-Lieutenantot is.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

A' keresztény Hitnek, valamint a' Tudományoknak terjesztésében, jeles érdemekkel díszeskedő Sz. Benedek Szerzete, Hazánkban most is hasznos voltát az által megbizonyítja, hogy a' Györi és Pósonyi Akademiáknak a' Filosofiai Tudományokban, egynéhány Tanítókat adott; azon kívül pedig, a' Györi, Pósonyi Fő Gimnasiumokban; nemkülömben, a' Komáromi, Esztergomi, Kőszegi, Nagyszombati, Sopronyi és Pápai Gimnasiumokban rendszerént való Tanítókat tart, és mintegy 20 Plébániákban, a' Lelki-Pásztor-ságot viszi. Öszveséggel ezen Szerzetes Rendnek Tagjai, mostanság 181, kik között egy Fő-Apátur, 2 Apátur, 89 Pap, és 17 Tanító fiatal Szerzetes, Tanuló 57, Novitius 15 vagyon. Az ő Gondviselések alatt lévő Plébániákban találtató Lelkek Száma Öszveséggel: 24390.

Pósonyban a' Királyi Akademiában Tanulóknak száma: a' most folyamathan lévő 1821-dik esztendőben 347; a' Fő Gimnasiumban Tanulóknak, öszveségesen 601., amazok között II. esztendőbeli Juristák vannak 90; I. esztendőbeli Juristák 64; II. esztendőbeli Filosofusok 91; I. esztendőbeli Filozofusok 101. — Emezek között Humanisták 178. Grammatisták 423. — Öszveséggel tehát az egész Akademiában és Fő Gimnasiumban tanulnak 948. Emlékezetes a' Tanulók számának növekedésére nézve, hogy 1810-ben a' Magyar Törvényt, és avval járó Tudományokat tanútták 26. — 1815-dikben 61; a' most folyó esztendőben, a' mint fellebb jelentettük, tanulják 90; kik közül Nemesek 53, megkülömböztetett, és

polgári rendűek 32, köz rendűek 5, Valóságokra nézve Katholikusok 65, Protestánsok 22, Görögök 3.

Végezte a' Györi Tudósításnak.

Ezen terhes munkát az Égeknek különös segedelmével 1820-dik esztendőbeli October 20-ik napján t. i. a' bástyának lebontatását, és a' külső sánczoknak béterítettését nem csak elkezdették, hanem még e' jelenvaló időben is, az e'hez különösen kirendelt Commissio szorgalma, és előmozdítása által a' munka már annyira terjedett, hogy egy háznak lebontása, és eldöntése után a' Belső Város, ugyan a' Városháza előtt kiszolgáló útszának kinyitása által, már béterítettett külső helyekkel, és ott a' most ditsösségesen uralkodó kegyes Felsőgünknek örökkön fennmaradandó nevére felállítandó Ferencz Városával, valójában öszvekapcsolatott.

Hogy tehát ezen Városnak 549 esztendők után a' külső térséggel leendő öszvekapcsoltatása, és az útszának felnyitása az Isten segedelméből a' most uralkodó Fejedelmünknek különös kegyesséből annál' rendesebben örök emlékezetre felvetetthessék, Fő Méltóságú Herczeg Schwarzenberg Ernest Ur, Györi Püspök, minekutánna Hornischer Ferencz Polgármester Ur ott helyben ezen emlékezetre méltó esetre intézett Beszédjét Magyar és Német nyelven elvégezte volna, többi Uraságok közül nevezetesen Fő Tisztelendő Györi Nagy Prépost Márton János Ur, Tek. Ns. Győr Vármegyének első, és második Al-Ispánnyai Nagy érdemű Királyi Tanácsos Györgyi Pál, és Balaton Kajári

Török János Urak; úgy Fő Tisztelendő Fehér György K. Tanácsos, és ezen Nagy Győri Kir. Akademiának; nem különben az éhez tartozandó Kerületben lévő Tanulói Ifjúságnak fő Kormányozója; valamint egyéb Ts. Ns. Vármegye Hivatalbeli Tisztjei; a' K. Academia rendszerént való Tanítói, úgy minden rendentévő Katona Tisztségek; Királyi Sós, Harminczad, és Filialis Cassa Tisztségek; nem különben Nemes, és Nemzetes Hegedüs János, ezen Szabad Kir. Győr Városa Fő Birájának előljártával a' Ns. Városi Magistratus és Választott Polgárságnak késérésevel, valamint is minden Vallásokon lévő Tiszteletes Urak jelenlétekhben és az egész Közönségnek, úgy a' körül lévő Helységeknek számtalan öszvegyülekezetevel 1820-dik esztendő December 28-dik napján dél előtt 10 órakor áldását a' körül lévőkre adván, háromszori felkiáltások között: „Eljen Ferencz ő Felsége!“ a' kimenetel felnyitattott, a' hol is az egyenlő ruhában felöltözött és felfegyverkezett két Osztály Magyar Polgárság az első Laky András, a' második Scharitzer Ferencz Kapitány Urak vezérlése alatt; úgy a' lövöldöző osztályok jól rendelt muzsikájok hangjai között felállottak, 's különös rend szerént 3 szálvét adván, a' Polgári ágyusok által kormányoztatott ágyu ropogásai között ezen különös Inneplés végeztetett. A' már betárlított helynek egyik részén mind azért, hogy a' maradéknak ezen inneplés emlékezte fenn maradjon; mind azért, hogy a' szegényebb sorsú népnek is emlékezet hagyattassék, 's az apróbb Oskolabeli

Ifjúságnak különösen ezen alkalmatosságra készítettett kenyér és mértékletessen Bor is kiosztatott. A' Tércségnek másik részén pedig az ott foglalatoskodó nagyobb számú munkásoknak nem csak a' némelly Polgárok által önként adatott számosabb akó borok kiosztattak, hanem több száz számú illó Irással bélyegeztetett, és ezen alkalmatosságra készítettett kenyerek is személy szerént kiadottak; végtére egy egész ökör, melly az előbb említett Polgári Fegyveres lövöldöző osztálynak némelly Tagjai által megvétetett, különösen felrakott tűz mellett fa nyárson megsütetett, mellyet örök emlékezetre magi is ő Fő Méltósága a' Püspök és Herczeg a' nép örömére megszemlélni méltóztatott. — Így szenteltetett Győr városa kiterjedésének, és reménylett virágzásnak első napja, melly nem csak ezen városi lakosokra; hanem az egész Magyar Hazára nézve is méltó, hogy örök emlékezetben maradjon.

Ujabb Tudósítások.

Spanyol Ország. — Az a' végzése a' Corteseknek, melly szerént a' Francia határok mellett három sorú vámli-nea állittatott-fel, 's a' melly szerént az idegen portékáknak Spanyol Országba való bevitettetése nagyon megnehezítettett, a' kézmívekre nézve nagy félelmeskedést okozott Franciaországban, 's azt gondolják, hogy rendkívül való Követ fog Párisból Madridba küldtetetni az ezen tárgy eránt való alkudozásra.